

## 牢记嘱托 奋勇争先

## 谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章

### 我省出台加强文物保护实施方案

# 把黄河建成传承历史的文脉河

## 组织编写省文化遗产知识读本,纳入中小学和干部教育体系

本报讯(郑报全媒体记者 李娜)作为文物大省,如何进一步保护利用好文物,河南将推出系列新举措。11月2日,省政府办公厅发布《河南省加强文物保护利用改革实施方案》,提出要保护传承弘扬黄河文化,推进黄河文化遗产系统保护,深入挖掘黄河文化蕴含的时代价值,把黄河建设成传承历史的文脉河。

### 黄河流域生态保护和高质量发展研究院在郑揭牌

本报讯(郑报全媒体记者 张竞映)主动融入国家战略,让黄河成为造福人民的幸福河,11月2日,河南省首家“黄河流域生态保护和高质量发展研究院”在华北水利水电大学揭牌,该校将联合校外相关科研机构、政府机关、企事业单位共同建设,将其打造成黄河流域生态保护和高质量发展研究、咨询、评估、人才培养等一流的学术机构。

据悉,“黄河流域生态保护和高质量发展研究院”建设任务主要包括四个方面:凝练一批黄河生态保护和高质量发展方面的重大研究课题;定期举办黄河流域生态保护和高质量发展高层论坛;联合培养、培训黄河生态保护和高质量发展方面的高级专业人才;拓展黄河流域生态保护和高质量发展交叉研究的新思路,不断探索合作路径。

研究院的主要研究方向包括生态监测与评价研究,河流湿地生态保护和修复研究、水资源节约与高效利用研究、水土保持与荒漠化治理研究、河流泥沙调控机制与泥沙治理研究、体制机制与政策研究和黄河水文化研究。

规划相关内容纳入各类空间规划和历史文化名城名镇名村保护规划,杜绝未依法完成考古调查、勘探、发掘的土地进入政府土地储备库。支持有条件的地方创建国家文物保护单位保护利用示范区,探索下放省级文物保护单位保护维修工程方案审批权限。

### 推进河南博物院新馆建设

在激发博物馆创新活力方面,《方案》表示,要推进河南博物院新馆、河南省考古研究院新址建设。支持二里头夏都遗址博物馆、洛阳隋唐大运河文化博物馆、殷墟遗址博物馆和中国文字博物馆二期建设。

推进省级重点博物馆建设,探索区域博物馆建设,支持有关省辖市博物馆规划建设,完善具有中原文化特色的博物馆体系。

### 20%门票收入用于文物修缮

《方案》提出,要完善文物保护投入机制。有门票收入的文物保护单位应当将门票收入的20%以上专门用于文物修缮和保养。对中央和省级财政下达的文物保护专项资金,各地要按规定加强预算执行管理,不得以重复评审等方式截留项目资金。

护单位的保护维修项目列入省级财政补助范围。

### 河南文化遗产读本纳入教育体系

《方案》提出,要加强文物价值传播推广,组织编写我省文化遗产知识读本,将其纳入中小学和干部教育体系。

加强革命文物保护传承。学习、传承、利用好我省深厚的革命历史和丰富的红色资源以及焦裕禄精神、红旗渠精神、大别山精神等宝贵精神财富,实施革命文物保护利用工程,加强对长征等红色文化线路的整体保护,加快长征文化公园建设。

### 完善文物安全三级共治体系

想要更好地保护文物,建立安全长效机制必不可少。《方案》要求,要推进全省文物安全监管平台建设,实施文物消防工程、安防工程、防雷工程和文物建筑抢险维修工程、基层文物库房达标工程。探索大遗址区土地集中流转、网格管理模式,建立完善文物安全县、乡、村三级共治工作体系。

另外,还要建立健全不可移动文物保护单位。按照“多规合一”要求将文物保护单位

### 六年后形成文物保护传承体系

如何让文物“活”起来,让文脉传下去,《方案》给出“时间表”,到2025年,文物依法保护水平显著提升,文物保护利用传承体系基本形成,文物安全基础设施日益完善,文物安全形势明显好转,文物机构队伍更加优化,文物领域社会参与活力不断焕发,文物保护利用成果更多更好惠及人民群众,文物治理体系和治理能力现代化初步实现。

### 保护传承弘扬黄河文化

《方案》要求,要打造中华文明标识。积极参与中华文明探源工程和考古中国重大项目,实施中原地区文明化进程研究项目,持续发掘和研究重要遗址。保护传承弘扬黄河文化,推进黄河文化遗产系统保护,深入挖掘黄河文化蕴含的时代价值,把黄河建设成传承历史的文脉河。

提高大运河沿线文化遗产保护能力、展示水平和传承活力,支持建设展示运河历史文化内涵的各级各类博物馆、纪念馆,将大运河沿线符合条件的各级文物保

## 有矛盾纠纷不用打官司

### 市两级法院打造一站式多元解纷机制

本报讯(郑报全媒体记者 鲁燕通讯员 付加才 王新)11月1日下午,桐柏路街道办事处人民调解员周发喜正在主持一场有关物业纠纷的诉前化解听证会。郑州两级法院14家院长、相关工作人员50余人在现场进行观摩。

当天诉前化解听证会,与会人员观摩了人民调解员通过“和顺中原”一站式多元解纷平台进行网络视频调解的过程,听证会特别邀请区人大代表、政协委员、社区代表参

与,小区其他业主也能到场充分发表意见。

据中原区法院相关负责人介绍,2019年以来,“和顺中原”一站式多元解纷机制受理案件共计2698件,成功化解1731件,化解率达64.15%。

据介绍,目前,郑州市两级法院已打造出一站式多元解纷机制、一站式诉讼服务中心,还创建了“封调禹顺”“和顺中原”等调解品牌,不用打官司,就可以解决矛盾纠纷。

## 我省出台建筑业企业信用评价办法

### 2019年度建筑业AAA级信用企业开评



南省建筑业企业不良行为记分标准》进行评分。建筑业企业AAA信用等级标准为:受信单位诚信度很高,各项指标优秀,企业素质很高、诚信意识很强、经营状况很好、履约能力很强、社会信誉很好。企业综合得分在90分(含)以上,且评价期内不得发生《河南省建筑业企业不良行为记分标准》中单项为10分的不良行为。

另据了解,目前我省启动了2019年度河南建筑业AAA级信用企业评价,今年将按照新修订的办法开展评价工作。相关企业的申请日期截至今年11月25日。

省建协明确,参评企业需按照《河南省建筑业企业信用评价办法》第十条的要求提供有关纸质材料和电子版材料。2016年度河南建筑业AAA级信用企业可按上述要求申请复评,重新确定信用等级。参评企业的考核期为2016年至2018年,其中对建筑业企业不良行为的考核期为2016年至发布时。

此次评价工作采取企业自愿申请、各市、省直管县(市)建筑业协会、有关单位推荐、专家评价的办法。对通过评价的企业,将颁发“河南省建筑业AAA级信用企业”证书。

本报讯(郑报全媒体记者 曹婷)记者3日从省建筑业协会了解到,我省修订出台了新的建筑业企业信用评价办法(以下简称办法),明确进一步加强河南建筑业企业信用体系建设,维护建筑市场秩序,促进建筑业企业依法诚信经营。

该办法适用于河南建筑业企业信用评价工作,遵循自愿、公平、公正、公开的原则,实行标准统一、量化考核、动态监管、社会监督的评价制度。办法自发布之日起施行,2018年12月14日颁发的《河南省建筑业企业信用评价办法》(豫建协[2018]83号)同时废止。

根据办法,河南建筑业企业信用评价包括企业基本素质、经营能力及财务指标、管理指标、竞争力指标、市场行为指标等内容,按照《河南省建筑业企业信用评价指标》评分,其中市场行为指标按照《河

### 让核心价值观深入人心 让文明风尚吹遍绿城

### 社会主义核心价值观内容(一)

### 富强:国之脊梁



富强好比国之脊梁,挺起国家的腰杆,护卫民众的福祉。旧中国积贫积弱,备受列强欺凌,实现国家富强和人民富裕,成为近代以来中华儿女最强烈、最执着的愿望追求。

我们倡导的富强,是人民共同富裕和国家繁荣强盛的有机统一,是和平发展与共享共赢的崭新模式。“贫穷不是社会主义”“两极分化也不是社会主

义”,社会主义的优越性不仅体现在最终能够创造比资本主义更发达的生产力,更体现在让发展成果更多更公平地惠及全体人民。“中国现在不称霸,将来强盛起来也永远不称霸”。我们追求的富强,不崇尚弱肉强食的丛林法则,不认同“国强必霸”的陈旧逻辑,而是希望与各国和睦相处、和谐发展,共谋和平、共享和平。